新华社中国经济信息社

新华每日重点新闻

编辑: 梁颖

审核: 刘琼

官方网站: www.cnfin.com

客服热线: 400-6123115



国常会: 部署全面推动长江经济带发展的财税支 持措施

8月25日召开的国务院常务会议部署全面推动长江经济带发展的财税支持措施;审议通过《中国妇女发展纲要(2021-2030年)》和《中国儿童发展纲要(2021-2030年)》。

会议指出,要加大财税等支持力度,完善市场化 多元化投入机制,汇集各方力量,生态优先、绿色发展,推动长江经济带高质量发展。国家绿色发展基金 重点投向长江经济带。充分发挥市场机制作用,推动 新旧动能加快转换。促进落后产能化解、制造业向智 能化绿色化转型、现代服务业发展。支持沿江省市自 贸试验区先行先试,建设综合保税区。落实好启运港 退税政策。支持中小企业开拓国际市场,促进外贸转 型升级。



目录

今日重点要闻	3
政策动向	4
经济动态	5
产业聚焦	6
市场观察	7
数据发布	8
全球宏观	8



新华每日重点新闻

今日重点要闻

- ◆国常会: 部署全面推动长江经济带发展的财税支持措施。8月25日召开的国务院常务会议部署全面推动长江经济带发展的财税支持措施。会议指出,要加大财税等支持力度,完善市场化多元化投入机制,汇集各方力量,生态优先、绿色发展,推动长江经济带高质量发展。国家绿色发展基金重点投向长江经济带。充分发挥市场机制作用,推动新旧动能加快转换。促进落后产能化解、制造业向智能化绿色化转型、现代服务业发展。支持沿江省市自贸试验区先行先试,建设综合保税区。落实好启运港退税政策。支持中小企业开拓国际市场,促进外贸转型升级。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报】
- ◆国资委: 依国资布局优化需要适时组建新央企集团。国务院国资委副主任翁杰明25日在中央企业结构调整与重组工作媒体通气会上表示,将根据国有资本布局优化和结构调整需要,结合产业发展实际,适时组建新的中央企业集团,推动国有资本向关系国计民生、提供公共服务、应急能力建设和公益性的行业领域集中,向前瞻性战略性新兴产业集中。【新华社、中国证券报、上海证券报、证券时报】
- ◆工信部: 持续提升IPv6网络能力,加快完善IPv6应用生态。工信部25日召开IPv6流量提升三年专项行动全国部署宣贯会。会议强调,一是要夯实基础,持续提升IPv6网络能力;二是要实现突破,加快完善IPv6应用生态;三是要疏通"堵点",加快提升固定终端IPv6支持能力;四是要确保安全,协同提升IPv6安全保障能力。【上海证券报】
- ◆外汇局: 把促进共同富裕作为外汇管理工作的出发点和落脚点,提高外汇监管数字化智能化水平。国家外汇管理局党组书记、局长潘功胜同志主持召开党组(扩大)会议。会议要求,把促进共同富裕作为外汇管理工作的出发点和落脚点。坚持金融服务实体经济,稳妥有序推进资本项目高水平开放,不断提升跨境贸易投资自由化便利化水平。着力做好外汇领域重大金融风险防范化解工作。完善外汇市场"宏观审慎+微观监管"两位一体管理框架。【上海证券报】
- ◆我国首张跨境服务贸易负面清单今起施行。由商务部发布的《海南自由贸易港跨境服务贸易特别管理措施(负面清单)(2021年版)》将于8月26日起施行,这也是我国跨境服务贸易领域首张负面清单。【海南日报】



政策动向

- ◆**退役军人事务部等16部门印发《意见》促进退役军人投身乡村振兴。**退役军人事务部等16部门近日联合印发《关于促进退役军人投身乡村振兴的指导意见》。【新华社】
- ◆第二轮第四批中央生态环境保护督察将全面启动。生态环境部25日发布,经党中央、国务院 批准,第二轮第四批中央生态环境保护督察将全面启动,组建7个中央生态环境保护督察组,分别 对吉林、山东、湖北、广东、四川5个省,中国有色矿业集团有限公司、中国黄金集团有限公司两 家中央企业开展为期约1个月的督察进驻工作。【新华社】
- ◆国资委:下半年央企重组将聚焦输配电装备、现代物流、粮食储备加工等领域。国务院国资委副主任翁杰明25日在中央企业结构调整与重组工作媒体通气会上表示,下半年,央企重组重点将主要聚焦先进制造业、科技创新等领域,具体包括输配电装备、现代物流、战略性资源、粮食储备加工、海工装备等领域。【上海证券报】
 - ◆国资委: 2022年底前完成中国南水北调集团划转国资委管理。【中国证券报】
 - ◆国资委:聚焦主业实业,加大"两非""两资"清退力度。【中国证券报】
- ◆财政部印发《中央部门项目支出核心绩效目标和指标设置及取值指引(试行)》。【上海证券报】
 - **◆发改委、商务部、最高人民法院联合开展家政企业信用建设行动。**【上海证券报】
- ◆教育部等八部门部署规范公办学校举办或参与举办民办义务教育学校。教育部、中央编办、国家发展改革委等八部门近日印发通知,就规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校进行部署。通知明确,规范公办学校举办或者参与举办民办义务教育学校的工作重点是:公办学校单独举办的"公参民"学校,公办学校与地方政府及相关机构合作举办的"公参民"学校,公办学校与其他社会组织、个人合作举办的"公参民"学校。【新华社】
 - ◆交通运输部: 全力抓好交通新基建工作。【上海证券报】
- ◆北京市委常委会25日召开会议,研究"十四五"时期国际科技创新中心建设规划和推动京 津冀协同发展规划等事项。【北京日报】
- ◆上海立法推进城市更新。上海市十五届人大常委会第三十四次会议25日表决通过《上海市城市更新条例》,以地方立法推进持续改善城市空间形态和功能。条例将于9月1日起施行。【新华社】



- ◆广东出台数字经济促进条例,推进建设数字经济强省。近日,《广东省数字经济促进条例》 由广东省人大常委会通过,并将于9月1日起实施。【央视新闻】
- ◆深圳编制全国首个关心下一代事业发展五年规划。近日,《深圳市关心下一代事业发展"十四五"规划和二〇三五年远景目标》正式印发实施。【深圳特区报】
- ◆安徽给十大新兴产业"双招双引"划定路线图。安徽省明确提出,"十四五"时期大力发展 十大新兴产业,具体包括新一代信息技术产业、新能源汽车和智能网联汽车产业、数字创意产业、 高端装备制造产业、新能源和节能环保产业、绿色食品产业、生命健康产业、智能家电产业、新材 料产业和人工智能产业。【新华社】
 - ◆安徽省完成渐进式延迟法定退休年龄改革征求意见工作。【中安在线】
- ◆广东省: 积极创建国家中医药综合改革示范区,争创国家中医医学中心。广东省政府印发深 化医药卫生体制改革近期重点工作任务的通知: 推进中医药传承创新发展。【证券时报】
- ◆广州: 奋力建设全球效率最高、成本最低、最具竞争力的国际物流中心。广州市新闻办25日举办《广州市交通物流融合发展第十四个五年规划》新闻发布会。规划提出,"十四五"期间,广州将奋力建设全球效率最高、成本最低、最具竞争力的国际物流中心,打造大枢纽,构建"5+10+N"物流枢纽布局体系,培育壮大经济发展新动能。【新华社】

经济动态

- ◆国资委: 2020年央企在医疗医药行业并购金额总计162.9亿元,同比增长2.4倍。【中国证券报】
- ◆市场监管总局:我国市场主体达1.45亿户,相比2012年的5500万户增长将近1.6倍,市场主体的活跃度持续稳定在70%左右。【新华社】
- ◆中物联: 1-7月全国社会物流总额179.2万亿元,同比增长14%,增速比上半年回落1.7个百分点。虽然在基数影响下,同比增速连续两个月小幅回落,但两年平均仍保持7.1%的较快增长。延续前期的恢复态势,规模、增速均高于疫情前水平。【上海证券报】
 - ◆成渝中线高铁可研报告获发改委批复,总投资693亿元。【上海证券报】



产业聚焦

- ◆发改委:要把坚决遏制"两高"项目盲目发展摆在节能工作的重要位置。【人民日报】
- ◆发改委: 近期电厂供煤总体大于耗煤,存煤回升较快。调度数据显示,8月10日以来,全国统调电厂日均供煤663万吨,比7月份日均供煤增加近40万吨,日均耗煤640万吨,比7月份日均耗煤减少近40万吨,存煤快速回升近300万吨。【上海证券报】
- ◆发改委: 电煤消费明显回落,港口存煤稳步提升。8月23日全国统调电厂煤炭消耗630万吨,比7月15日峰值回落110万吨以上,降幅15%。随着消费回落,煤炭供需宽松,港口存煤开始累积,截至8月24日,秦皇岛港存煤468万吨,比7月末增加60万吨。【上海证券报】
- ◆发改委:又有16座露天煤矿取得用地批复,正有序恢复生产。涉及产能2500万吨/年左右,还有产能近5000万吨/年露天煤矿将于9月中旬陆续取得接续用地批复。全部正常生产后,月可增加产量700万吨以上。【上海证券报】
- ◆统计局: 2021年全国早稻总产量2802万吨,比2020年增长2.7%。全国早稻播种面积稳中略降,单产恢复性增长,早稻产量较上年小幅增长。【新华社】
- ◆水利部:前7个月我国完成水利投资1131亿元、完成率47.6%,项目开工1万多个、开工率87.4%, 重大水利工程已审批立项17项、报送可研审查意见34项。【新华社】
 - ◆农业农村部:加快探索信息技术在草地畜牧业领域应用场景。【上海证券报】
- ◆农业农村部: 带动中小养殖场户融入现代生猪产业,加快建设现代养殖体系。【上海证券报】
- ◆工信部将会同有关部门研究发布《制造业知识产权强国实施方案(2021-2025年)》。【上 海证券报】
- ◆工信部:不断提高化工行业新建项目准入门槛,严格项目安全审查和危险化学品生产许可证管理。加快淘汰落后产能,促进化工行业转型升级,高质量发展。【上海证券报】
- ◆工信部公示建议支持的第二批第一年国家级专精特新"小巨人"企业和国家(或省级)中 小企业公共服务示范平台名单。【上海证券报】
 - ◆工信部:将加快印发《"十四五"大数据产业发展规划》。【上海证券报】
 - ◆工信部:研究制定《"十四五"信息化和工业化深度融合发展规划》。【上海证券报】



- ◆工信部:将会同有关部门共同研究制定"十四五"智慧健康养老产业发展政策。【上海证券报】
 - ◆工信部通报210款侵害用户权益APP,要求9月1日前完成整改。【上海证券报】
 - ◆科技部将启动"先进结构与复合材料""高端功能与智能材料"重点专项。【证券时报】
- ◆住建部发布行业标准《装配式内装修技术标准》,标准自2021年10月1日起实施。【上海证券报】
 - ◆中国石油: 重大突破, 大庆古龙页岩油预测地质储量超12亿吨。【中国证券报】
 - ◆上海与中国海油签约,将在油气田开发、清洁能源供应等领域开展合作。【上海证券报】
 - ◆中国石化西北油田在新疆塔里木盆地顺北地区,发现了新的亿吨级油气田。【央视新闻】
- ◆中煤能源:上半年实现营业收入987.2亿元,同比增长60.8%,净利润75.86亿元,同比增长228.5%。【证券时报】
- ◆中钢协: 8月中旬, 重点钢企粗钢日均产量213.79万吨, 环比增长4.60%、同比下降1.07%; 钢材库存量1493.42万吨, 比上一旬增加31.22万吨, 增长2.13%。【证券时报】
 - ◆美国能源信息局:上周美国商业原油库存为4.326亿桶,环比下降300万桶。【新华社】

市场观察

- ◆大行理财产品9月1日后所配资产不得采用成本法估值。监管对六家国有大行及其理财公司做出指导,进行两项重要安排:一是过渡期结束后(2021年末),不得再存续或新发以摊余成本计量的定期开放式理财产品;二是大行理财产品9月1日后所配资产不得采用成本法估值(未上市股权除外)。已适用成本法估值的理财产品存量资产,应于今年10月底前完成整改。【新华社】
- ◆证监会同意孩子王、交通中心、百胜智能、西藏多瑞等4家公司创业板IP0注册。【上海证券报】
 - ◆大商所生猪板块场外交易业务首笔交易顺利完成。【上海证券报】
- ◆中信银行:上半年实现营业收入1055.92亿元,同比增长3.51%;净利润290.31亿元,同比增长13.66%。【上海证券报】
 - ◆成都银行:上半年实现营业收入为85.41亿元,同比增长25.34%;净利润33.89亿元,同比



增长23.11%。【证券时报】

- ◆百信银行:上半年实现营业净收入13.18亿元,同比增长64.0%,净利润1.04亿元,同比增长1385.71%。【上海证券报】
 - ◆招商银行发布全新企业数字化服务体系。【中国证券报】
 - ◆恒丰银行正式签署联合国《负责任银行原则》。【中国证券报】
 - ◆上海华瑞银行:上半年实现营收7.57亿元,净利润1.24亿元。【中国证券报】
- ◆中国人寿: 上半年实现净利润409.75亿元,同比增长34.2%; 总保费收入4422.99亿元,同比增长3.5%。【上海证券报】

数据发布

◆普华永道:今年上半年中国TMT行业IPO表现活跃。普华永道25日发布2021年上半年中国科技、媒体及通信行业(TMT)企业首次公开募股(IPO)数据。2021年上半年内地TMT企业IPO数量较2020年下半年的109起有所下降,共计78起,融资总额约人民币2138亿元。其中,于香港上市的快手科技(融资额为483亿港元)为2021年上半年最大的内地TMT企业IPO。【新华社】

全球宏观

- ◆德国8月商业景气指数从上月的100.7点降至99.4点。【新华社】
- ◆缅甸央行25日向市场投放500万美元,8月累计投放2800万美元。【央视新闻】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发,仅反映作者的观点、见解及分析方法,尽可能保证信息的可靠、准确和完整,不对外公开发布,仅供接收客户参考。未经书面许可,任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。